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21 Ιανουαρίου 2016 
 

∆ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ 

Αναφορικά µε σηµερινό (21.1.2016) δηµοσίευµα στην εφηµερίδα Φιλελεύθερος, µε τίτλο 

«€200.000 χωρίς προσφορές σε δικηγόρους – εκτιµητές», το Ταµείο Συντάξεων και 

Χορηγηµάτων των Υπαλλήλων της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου (το Ταµείο) 

διευκρινίζει τα πιο κάτω: 

To Ταµείο λειτουργεί αυτόνοµα από τη Cyta, µε τις δικές του διαδικασίες, δοµές και 

διακυβέρνηση, µε πλήρη διαφάνεια, και κάτω από αυστηρό έλεγχο και εποπτεία. 

Ελέγχεται σε διαρκή βάση από του Εσωτερικούς του Ελεγκτές, σε ετήσια βάση από 

τους Εξωτερικούς του Ελεγκτές, και εποπτεύεται από τον Έφορο Ταµείων 

Επαγγελµατικών Συνταξιοδοτικών Παροχών (Εποπτική Αρχή). Είναι ανοιχτό σε κάθε 

έλεγχο από την Cyta, τα µέλη του και την Εποπτική Αρχή, που είναι οι µόνοι έχοντες 

έννοµο συµφέρον να το πράξουν και στους οποίους λογοδοτεί. 

Το δηµοσίευµα (χωρίς σκοπιµότητα πιστεύουµε) µπερδεύει µεταξύ τους δύο ξεχωριστά, 

ανεξάρτητα µεγάλα έργα του Ταµείου και τα περιπλέκει ως να πρόκειται για ένα έργο. 

Το πρώτο από τα έργα αυτά είναι η «Εκτίµηση Λογιστικής Αξίας Ακινήτων για Σκοπούς 

Ετοιµασίας Οικονοµικών Καταστάσεων του Ταµείου για τα έτη 2012 και 2013». Η 

επιλογή των Εκτιµητών για το έργο αυτό έγινε µε ανοικτή διαδικασία προσφορών, µε 

όλη την αυστηρότητα και τυπικότητα των διαδικασιών προσφορών που εφαρµόζει και η 

Cyta. Ο Εκτιµητής στον οποίο αναφέρεται το δηµοσίευµα ήταν ο χαµηλότερος 

προσφοροδότης. Για το έργο επιλέγηκαν συνολικά τρεις εκτιµητές, όπως επιβάλλει ο 

νόµος, που ήταν οι τρεις χαµηλότεροι σε σειρά προσφοροδότες (για κάθε ακίνητο 

εκτιµούν οι δύο πρώτοι και σε περίπτωση απόκλισης µεταξύ τους πέραν του 20% 

εκτιµά και ο τρίτος). 

Το δεύτερο έργο είναι η «Νοµική Αξιολόγηση των Συµβάσεων του Ταµείου». Η επιλογή 

των Νοµικών Οίκων στους οποίους ανατέθηκε το έργο αυτό έγινε µε διαδικασία 

προσφορών και διαβούλευσης, µε προεπιλεγµένα µεγάλα ∆ικηγορικά Γραφεία της 

Κύπρου που πληρούσαν τις προδιαγραφές και τις απαιτήσεις του Ταµείου. Η 

προεπιλογή έγινε στη βάση συγκεκριµένων, σαφώς καθορισµένων και απολύτως 

τεκµηριωµένων κριτηρίων, και αφού προηγήθηκε ενδελεχής έρευνα για τυχόν ύπαρξη 

«σύγκρουσης συµφερόντων» των γραφείων αυτών, από τυχόν προηγούµενη 

συνεργασία ή σχέση τους µε οποιονδήποτε από τους αντισυµβαλλόµενους του Ταµείου 

(και τους συνεργάτες τους), στις υπό διερεύνηση επενδύσεις του Ταµείου. Στη συνέχεια, 

οι Νοµικοί Οίκοι στους οποίους ανατέθηκε το έργο, επέλεξαν µε δική τους ευθύνη, όπως 

προέβλεπε το συµβόλαιο (και ανεξάρτητα από την διαδικασία επιλογής εκτιµητών που 
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αναφέρθηκε στο άλλο έργο πιο πάνω), µεγάλο οίκο εκτίµησης ακινήτων, στον οποίο 

ανέθεσαν όλες τις εκτιµήσεις που χρειάστηκαν στα πλαίσια της Νοµικής Αξιολόγησης 

των Συµβάσεων του Ταµείου. Ο Εκτιµητής αυτός δεν σχετίζεται µε τον Εκτιµητή που 

αναφέρεται στο δηµοσίευµα. 

Η ευθύνη διαχείρισης των υποθέσεων του Ταµείου ανήκει εξ ολοκλήρου στη 

∆ιαχειριστική του Επιτροπή. Η εµπλοκή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Cyta που 

αναφέρεται στο δηµοσίευµα, αφορούσε αποκλειστικά και µόνο την έγκριση της σχετικής 

δαπάνης για τα δύο έργα, αφού µε βάση τους (τότε) ευρισκόµενους σε ισχύ 

κανονισµούς του Ταµείου, οι δαπάνες διαχείρισής του γίνονταν από τη Cyta. 

Σηµειώνεται ότι, µε βάση τους υφιστάµενους Κανονισµούς του Ταµείου (και µετά την 

εγγραφή του στο Μητρώο του Εφόρου) οι δαπάνες διαχείρισής του γίνονται από το ίδιο 

το Ταµείο και αποφασίζονται από τη ∆ιαχειριστική του Επιτροπή. 

Η αστυνοµία έχει ήδη ξεκινήσει τη διερεύνηση όλων των υποθέσεων που το Ταµείο έχει 

παραπέµψει στον Γενικό Εισαγγελέα (συνολικά 11 στον αριθµό). Παράλληλα το Ταµείο, 

σε συνεργασία µε τους νέους Νοµικούς του Συµβούλους ∆ρ. Κ. Χρυσοστοµίδης και Σια 

∆ΕΠΕ, µελετά τους φακέλους των υποθέσεων και ετοιµάζεται να λάβει τα δέοντα νοµικά 

µέτρα, κατά παντός υπευθύνου, προς ανάκτηση απολεσθέντων κεφαλαίων από υπαίτια 

αµέλεια ή δόλο. 

Η ∆ιαχειριστική Επιτροπή επιθυµεί να επαναβεβαιώσει προς κάθε κατεύθυνση την 

επιµονή και προσήλωσή της στην µεγάλη της προσπάθεια να αποδοθούν, εκεί και όπου 

πρέπει, οι ευθύνες για την κακοδιαχείριση και την καταδολίευση που υπέστη το Ταµείο 

κατά την περίοδο 2009-2013. Επιθυµεί επίσης να δηλώσει µε τον πλέον ξεκάθαρο και 

κατηγορηµατικό τρόπο ότι προσπάθειες αντιπερισπασµού και αποπροσανατολισµού 

δεν την πτοούν, αλλά αντίθετα την θωρακίζουν µε πείσµα και υποµονή για την επίτευξη 

του στόχου αυτού. 

Ταυτόχρονα, η ∆ιαχειριστική Επιτροπή επαναλαµβάνει για ακόµα µια φορά την 

προσήλωσή της στην εφαρµογή βέλτιστων πρακτικών, διαδικασιών και δοµών 

διακυβέρνησης του Ταµείου, µε πλήρη διαφάνεια, σύµφωνα µε τη νοµοθεσία, τα διεθνή 

πρότυπα και τις διεθνείς πρακτικές, πάντοτε σε συνεχή συνεννόηση και συνεργασία µε 

την αρµόδια Εποπτική Αρχή. 

 

Από τη ∆ιαχειριστική Επιτροπή του 
Ταµείου Συντάξεων και Χορηγηµάτων 
των Υπαλλήλων της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου 


